

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 35 (13075)

Четверг, 19 февраля 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ■ В ГОРКОМЕ КПСС

### ОСУЖДЕН СТАРЫЙ ПОДХОД

#### ЧТО ПОКАЗАЛ ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ РАБОТЫ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

На заседании бюро горкома КПСС рассмотрен вопрос о неудовлетворительной работе ряда предприятий промышленности в январе 1987 года. Выказана серьезная озабоченность по поводу срыва январского плана по выпуску товарной продукции. В целом по городу он выполнен лишь на 99,1 процента. Не справились с заданием по этой позиции коллективы заводов Новотрубного, железобетонных изделий и конструкций, комплектных металлоконструкций. Первые выполнили план по выпуску товарной продукции на 98,5 процента, вторые — на 90,9 процента, третьи — на 93,1.

Несмотря на то, что в целом по городу задание по реализации промышленной продукции выполнено на 101 процент, ряд предприятий с этим показателем не справились. Так, в производственном объединении «Хромпик» с заданием по реализации справились на 97,2 процента, в объединении «Уралэнергостройпром» — на 95,1, а на авторемзаводе — лишь на 79,4 процента. Коллективы Ново-

трубного, Новоуткинского завода «Искра», заводов железобетонных изделий и конструкций, авторемонтного, швейной фабрики и Коруровского леспромхоза не справились с планом поставок продукции народному хозяйству. Долг потребителям продукции составил 753 тысячи рублей. Общее выполнение плана поставок по городу — 98,8 процента. Коллективы десяти предприятий допустили снижение выпуска продукции по сравнению с 1986 годом.

Факты свидетельствуют о том, что перестройка идет медленно, к работе в новых условиях хозяйствования многие коллективы оказались не готовы. И прежде всего — их руководители, потому что стиль и методы остались старыми. Как известно, в декабре прошлого года бюро горкома КПСС рассматривало готовность предприятий к переходу на новые условия хозяйствования. Никто из руководителей не высказал серьезных опасений, наоборот, все заверили: к работе по-новому готовы. Первый же месяц показал, что у директоров

В. М. Власова, Ю. В. Чиждова, В. А. Рыбникова, А. Н. Шмидта, Г. М. Нагаева, В. Н. Авдюкова, Н. Л. Петелина слова расходятся с делом. А секретари партийных комитетов и бюро, слабо владея обстановкой по выполнению планов, не дают принципиальной оценки тем, кто не обеспечил их выполнения.

Бюро горкома КПСС учло ряд серьезных трудностей, которые сложились, например, на Новотрубном, заводе комплектных металлоконструкций и заводе железобетонных изделий и конструкций. На первых двух предприятиях были перебои с металлом, на заводе ЖБИИК — с цементом. Но где же дальновидность руководителей? Разве в прошлом году не было таких перебоев? На Новотрубном, например, склонны внутренние неурядицы целиком списывать на отсутствие или низкое качество металла. Однако на «производство» некондиционных труб и явного брака металла хватает. Следует признать, что многим руководителям все еще не хва-

тает предприимчивости в обеспечении трудовых коллективов всем необходимым для ритмичной работы.

В новых условиях хозяйствования велика роль финансовых служб. От них требуется прежде всего компетентность, умение наладить четкие связи с потребителями, видеть движение продукции на несколько дней вперед, твердо знать, кто из заказчиков рассчитался вовремя, кто задерживает платежи. О какой компетентности работников финансовой службы АРЗ может идти речь, если в январе они не учли продукцию, отправленную потребителям, на 56 тысяч рублей. В итоге получилось, что предприятие лишь на 79,4 процента выполнило задание по реализации.

Хотя и сократилось количество предприятий, не справляющихся с планом поставок, с одиннадцати до шести, но сумма, на которую народное хозяйство недополучило первоуральской продукции, велика. Причем речь идет о жизненно необходимых товарах. Особен-

но непростителен долг швейной фабрики, которая сорвала заказы на школьную форму. В торговлю недопоставлено 2300 изделий. Похоже, директора фабрики Н. Л. Петелина не научил горький урок прошлого года. Бюро горкома КПСС указало Н. Л. Петелину на недостатки в организации производства и рекомендовало разработать мероприятия по ликвидации отставания.

За слабую организаторскую работу по выполнению январского плана строго предупреждены директора: Новотрубного завода — В. М. Власов, авторемзавода — Г. М. Нагаев, ЗМКК — В. А. Рыбников, железобетонных изделий и конструкций — Ю. В. Чиждов, производственных объединений «Хромпик» и «Уралэнергостройпром» — А. Н. Шмидт и В. Н. Авдюков. Приняты к сведению заверения руководителей, что допущенное отставание будет наверстано в феврале и марте, а квартальный план, безусловно, выполнен. Секретарям партийных организаций рекомендовано усилить работу комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, повысить требовательность к руководителям — коммунистам за порученное дело.

## ДЕЛЕГАТ XX СЪЕЗДА КОМСОМОЛА

На XX съезде ВЛКСМ комсомольскую организацию Первоуральска будет представлять вальцовщик цеха № 7 Новотрубного завода Андрей Казанцев. Еще до службы в армии приметили парня: трудолюбив, дисциплинирован, инициативен. Отслужив, вернулся Андрей в родной коллектив, поступил в вечерний металлургический техникум. Сверстники избрали его группкомсоргом. Ошибки не сделали. Затем молодой коммунист возглавил комсомольскую организацию смены, стал членом бюро ВЛКСМ цеха.

А. Казанцев — примерный производственник, не раз признавался лучшим молодым рабочим. В том, что комсомольско-молодежная бригада вальцовщиков В. Е. Шермана — коллектив передовой, есть и заслуга Андрея. Чувство товарищества — оно, как плечо верного друга, и помогает Андрею.

А. ПОТАПОВА.

## ПО ДОЛГУ ВПЕРЕДИ ИДУЩИХ

Анатолий Иванович Дульцев трудится на заводе по ремонту горного оборудования. Как слесарь-ремонтник специалист отличный. Задания выполняет своевременно, с высоким качеством. Претензий к нему со стороны контролеров не бывает. Анатолий Иванович — ударник коммунистического труда, активный дружинник предприятия. Работает он на ремонтно-механическом участке в бригаде слесарей Л. Я. Башкирова. Леонид Яковлевич возглавляет коллектив не первый год. Опытный, ответственный работник служит примером для товарищей. К тому же сам активный дружинник, народный контролер.

Производительность на этом участке с начала года выше плановой на 15,8 процента. Себестоимость снижена на 12,1 процента.

С. ВАЛЕНТИНОВ.



В производственном объединении «Хромпик» подведены итоги январского социалистического соревнования. Первое место среди основных цехов присуждено коллективам седьмого и третьего. Среди вспомогательных — трудящимся цехов ремонтно-строительного,

## С НАИМЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

электроснабжения. Задания по поставкам коллективы седьмого и третьего цехов выполнили успешно. Производительность у них выше плановой соответственно на 3,7 и 13,6 процента, сни-

жена себестоимость на 0,5 и 4,3 процента.

По-ударному трудится с начала года смена В. П. Сивкова из восьмого цеха. Нормы технологического режима выполняет полностью.



Не первый год работает в цехе № 8 Новотрубного завода общественно-конструкторское бюро, возглавляемое В. П. Лукиным. Оно одно из лучших на предприятии. А подтверждает это такой факт: только за минувшее полугодие здесь разработано 78 рационализаторских предложений. Экономический эффект от внедрения новшеств составил около 500 тысяч рублей. Результат закономерный, ведь члены ОКБ — люди инициативные, творческие.

На снимке (слева направо): бригадир участка производства оправок Д. И. Шишкин, бригадир электриков С. К. Софин, бригадир слесарей В. П. Антонов, конструктор Т. Л. Дворкина и бригадир слесарей В. Н. Володин обсуждают очередную разработку.

Фото А. Кадочникова.

КИП и автоматики. Сменные задания всегда выполняются в срок, с хорошим качеством. По итогам январского трудового соревнования эти коллективы названы лучшими.

Л. ШАТРОВА, инженер по соревнованию.

## ■ ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Читателей газеты, всех первоуральцев интересует, как укрепляется общественный порядок в городе. Об этом свидетельствует и почта редакции, и интерес, который читатели проявили к организации разговора по «Прямому проводу», и отклики на наиболее острые публикации на эту тему. Поэтому редакция городской газеты решила провести день открытого письма на тему «Правопорядок — забота общая». Редакция и горотдел внутренних дел хотят изучить общественное мнение по следующим направлениям:

- охрана общественного порядка на улицах и в общественных местах;
- борьба с пьянством;

## «ПРАВОПОРЯДОК—ЗАБОТА ОБЩАЯ»

- предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних;
- участие общественности в профилактике правонарушений и охране общественного порядка;
- работа участковых инспекторов по месту жительства.

Просим до 20 марта посылать письма с вопросами, предложениями, мнениями на эти темы в редакцию с пометкой: «День открытого письма: «Правопорядок — забота общая». Наиболее интересные письма будут

опубликованы в газете. Затем редакция организует встречу авторов писем с руководством горотдела внутренних дел, на которую пригласит всех желающих. В день открытого письма на все вопросы авторы получают ответы, практические советы. Просьба указывать свою фамилию и адрес или место работы. Анонимные письма в день открытого письма разбираться не будут.

Приглашаем всех первоуральцев к участию в дне открытого письма. Ждем ваших писем!



ПЕРЕМЕНЫ  
ПО ДУШЕ

Комсомолы объединяют Первоуральскшейтебт обсуждают проект новой редакции Устава ВЛКСМ. Молодым работницам по душе широкая инициатива, самостоятельность. На комсомольском собрании девушки говорили о необходимости перестройки в работе комитета ВЛКСМ, повышении боевности молодежи, ответственности каждого за выполнение уставных обязанностей. Разговор шел о волнующих проблемах: качестве обслуживания горожан, досуге работников, городском фонде молодежной инициативы. Сейчас комсомолы объединяют вместе с профсоюзным активом начали подготовку к 8 Марта и Дню работников бытового обслуживания населения.

Р. ТАРАСОВА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ объединения  
Первоуральскшейтебт.

ИЗ ВЛКСМ  
ИСКЛЮЧЕНЫ

Не первый год работают на станции Первоуральскшейтебт еоставители поездов Ю. Решетников и Н. Данилов. Комсомолы признавались лучшими по профессии, получали почетные грамоты. Ю. Решетникова избрали даже командиром штаба «Комсомольского прожектора», а Н. Данилова — народным контролером. Однако не оправдали они доверие товарищей: стали потихоньку тащить из вагонов яблоки, печенье. Тайное все равно становится явным. Пришлось отвечать за проступки по всей строгости. На комсомольском собрании равнодушных не было. Верно говорили ребята, что такие люди с двойной моралью позорят коллектив. Комсомолы станции единогласно проголосовали за исключение обоих из рядов ВЛКСМ.

И. ДУБРОВСКАЯ,  
секретарь комсомольской организации станции Первоуральск.

СВЯЗИ  
С ВОИНАМИ  
НЕ ТЕРЯЕМ

Не первый год существует на заводе железобетонных изделий и конструкций клуб «Надежда». Молодежь предприятия поддерживает связи с ребятами, которые служат в рядах Советской Армии. В эти дни станочник цеха № 3, член бюро ВЛКСМ завода Любовь Федосеева и ее первая помощница секретарь комсомольской организации второго цеха Валентина Микитченко готовят к 23 февраля открытки. Поздравительные весточки с родного предприятия получают Виктор Афанасьев, Виталий Щербаков и еще тринадцать человек. Парни рассказывают, как служат, комсомолы же держат их в курсе дел завода. Наш клуб «Надежда» так называется не случайно. Мы делаем все, чтобы ребята возвращались на предприятие.

Р. ГИЛЬМИЯРОВ,  
секретарь бюро ВЛКСМ завода железобетонных изделий и конструкций.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
19 февраля 1987 г., № 35

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАВНОДУШИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНО

В. И. Ленин, беседуя с одним из своих соратников о письмах трудящихся, неоднократно подчеркивал необходимость внимательного к ним отношения. Вспоминаю его требования всякий раз, когда сталкиваюсь с пренебрежительным или равнодушным отношением некоторых руководителей к просьбам и предложениям людей. Беспокоит невнимание к отдельному человеку, нежелание вникнуть в обстоятельства дела.

Члены нештатной комиссии по контролю за работой с письмами и предложениями трудящихся горкома КПСС в очередной раз проверили двадцать предприятий и сделали вывод: в большинстве случаев не вы-

полняются элементарные требования в организации приема посетителей, рассмотрении писем и жалоб трудящихся. Ежегодно мы бываем в строительном управлении № 3 треста Уралтяжтрубстрой, выявляем, одни и те же недостатки. Нет информации о приеме посетителей по личным вопросам у секретаря партбюро О. В. Чагиной и председателя профкома В. М. Чижовой. Ни та, ни другая не ведут журналы приема. Не обобщаются здесь критические замечания и предложения трудящихся, зачастую люди не знают, приняты ли меры.

Неоднократно высказывали замечания заместителю директора динасового заво-

да Г. М. Хазанову, который тоже упорно не желает вести учет просьб и жалоб огнеупорщиков. Его давно пора бы поправить партийному и профсоюзному комитетам. Но вот незадача: председатель профкома Н. В. Попков и сам не выполняет требований ЦК КПСС по работе с письмами, жалобами, просьбами. Да и к секретарю парткома В. Б. Прияничникову люди идут неохотно, в 1986 году у него на приеме побывали всего четыре человека. Разве эти факты не свидетельствуют о том, что на предприятии, где и с дисциплиной не все благополучно, и многие социальные проблемы не решены, ответственные лица отгородились от

нужд людей? Вот пример, наводящий на грустные размышления: за год количество письменных заявлений в жилищно-коммунальный отдел возросло почти вдвое. Много претензий от населения на неоперативное решение вопросов по ремонту квартир, обеспечению водой, благоустройству. Еще полтора года назад бюро горкома КПСС обязало секретарей парторганизаций и руководителей предприятий разработать и выполнить комплексную программу по улучшению коммунального обслуживания населения. На динасовом заводе мало что сделано. Вот вам и работа о человеке!

Еще один немаловажный

штрих: на партсобраниях, заседаниях парткомов и партбюро перечисленных предприятий вопросы отношения руководителей к просьбам и предложениям граждан не рассматриваются, несмотря на наши неоднократные рекомендации. Все это в корне противоречит политике партии, которая настоятельно требует опираться на мнение народа, внимательно относиться к письму или устному замечанию человека, делом реагировать на критику и предложения трудящихся. Перебиваться здесь надо не медля.

П. КОРОСТЕЛЕВ,  
председатель нештатной комиссии горкома КПСС.

НА КОНКУРС «НАСЛЕДНИКИ ОКТЯБРЯ»

СУДЬБЫ ПРОСТОЕ ПОЛОТНО

Лишь прокричали первые петухи, а Ольга Алексеевна уже на ногах. Стараясь не будить сына, приготовила завтрак и, повязавшись шалью, вышла на крыльцо. Всю ночь выжужило. Куда ни глянь — сугробы. По снежному покрову, спрессованному крепкими морозами, гуляет февральская поземка. Вдохнув свежего утреннего воздуха, бригадир направилась знакомой тропинкой к ферме. По дороге о чем только не думается. Сегодня вот о внучке вспомнила. Письмо вчера от дочери из Нижней Туры получила. Пишет, что растет Наташенька, бабушку часто вспоминает. Так хочется взглянуть на нее, ведь с лета не видела.

За думами не заметила, как дошла до фермы. Через некоторое время все девчата были в сборе. Пока передевались, рассказали об оценках своих школьников, о делах домашних. И за дело.

В Новоалексеевке Ольгу Алексеевну Дурневу знает и стар, и млад. Шутка ли, почти двадцать пять лет она на селе и все это время трудится на ферме. Прошла путь от доярки до бригадира и ни дня не жалела, что столько лет отдавала животноводству.

Помнит Ольга Алексеевна: когда только пришла на ферму, надо было ежедневно составлять чуть более 2000 килограммов молока на корову. А теперь в два раза больше. В минувшем году бригада получила от коровы по 4384 килограмма при обязательстве 4320. Нынче наметили более высокий рубеж.

— Люди на ферме замечательные, — говорит Ольга Алексеевна. — Много лет работаю с опытными Валентиной Князевой, Ниной Андреевой, Татьяной Никитиной, Валентиной Рухлядовой, Раисой Парсаевой, Галиной Ломтевой, Александрой Орловой, другими. Не припомню, чтобы кто-то сказал: «Не хочу», «Не могу». Будь то день или ночь, любая откликнется

на просьбу, всегда поможет.

Бригадир вспомнила, как дважды выручала их скотница Ирина Григорьевна Шахмаева, когда возникали трудности в родильном отделении.

Радует Ольгу Алексеевну, что приходит на ферму молодежь. Старательно, с душой работают супруги Николай и Елена Карпенко, Галина Егорова, Николай Попов. Недавно ветеринарным врачом отделения стала выпускница сельхозинститута комсомолка Неля Бачерикова. Надежную смену готовит себе О. А. Дурнева. Рядом с Ольгой Алексеевной работает молодой бригадир Расима Галиханова. Учится комсомолка у старшего товарища умению правильно организовать труд, ладить с людьми. Это только на первый взгляд кажется, что нет в этом ничего мудреного. Хозяйство у бригадира хлопотное: 300 коров и почти шестьдесят человек в подчинении. И к каждому свой подход нужен. Ольга Алексеевна знает о работах почти все: как дела дома, учатся дети. При всей занятости не забывает поинтересоваться здоровьем, умеет поднять настроение человеку.

Заметил, что молодые животноводы называют Ольгу Алексеевну уважительно по имени-отчеству, люди постарше — просто Алексеевной. Гордятся доярки своим бригадиром. Искренне радовались за Ольгу Алексеевну Дурневу, когда узнали, что она награждена орденом Трудового Красного Знамени. А разве забыть тот день ей самой! Поздравлениями, казалась, не будет конца. Добрые слова говорили односельчане, подруги, директор совхоза И. В. Новоселов. Много телеграмм получила виновница торжества из разных хозяйств, но особенно взволновала от бывшего директора А. Н. Волошина, с которым проработала без малого двадцать лет.

— Знаете, о чем подумалось в те минуты? —

вспоминает бригадир. — Я ведь обыкновенная сельская работница, как тысячи других тружениц. А мне честь такая оказана. Только в нашей стране рабочего человека так ценят и уважают.

Всем сердцем принимает О. А. Дурнева идущую по стране перестройку. За последнее время люди заметно изменились: возросла их ответственность. Чего греха таить, прежде к кормам относились не всегда по-хозяйски. А теперь не увидишь на полу клочка сена, рассыпанных концентратов. Верным помощником животноводов стал бригадный подряд, активизировал свою работу совет фермы. А нынче вся бригада смело взяла дисциплину под коллективную ответственность.

Порой удивляешься, как Ольга Алексеевна успевает все в свой день. В рейд надо выйти с народными контролерами, побывать в подшефной школе № 16. Немало забот у Дурневой как у агитатора. В одну из пересменок собралась вместе работники фермы, обсудили материалы январского Пленума ЦК КПСС. Не было в этом разговоре равнодушных. Люди всем сердцем приветствуют начавшуюся в стране перестройку, и каждый свое рабочее место считает участком борьбы за выполнение решений партии. Немало забот у Ольги Алексеевны как члена профкома отделения и профкома совхоза. Очень хочет она, чтобы была у новоалексеевских доярок новая ферма, долгожданный кормоцех, удобные, теплые бытовые.

Нередко приходится выступать ей перед школьниками, рассказывать о профессии доярки. Гордится важностью ее и нужностью людям. И то, что гордость эта заслуженная, всякий согласится. И тот, кто собирается сейчас в молочный магазин, и тот, кто только что вернулся из него с авоськой, полной бутылок молока, кефира и сметаны.

С. ПОТАПОВ



Любовь Семеновна Ярина работает инструментальщицей в механическом цехе Крыловского известкового завода. На производстве и в быту она пример. Любовь Семеновна — депутат Битимского сельского Совета. Просьбы, нужды избирателей входят в круг ее постоянных забот.

Фото В. Зотова.

После  
КРИТИКИ

В корреспонденции «Извлечь уроки», опубликованной 12 декабря, прозвучала критика в адрес руководителей производственного объединения «Хромпик» в связи с тем, что до начала работы в условиях госприемки на предприятии не успели выполнить ряд мероприятий по совершенствованию оборудования и технологии. Редакция отвечает главным инженером объединения Л. Н. Новожилов:

«В вышестоящую организацию обратились с просьбой помочь приобрести необходимые для резерва контрольно-измерительные приборы. Сейчас вопрос решается в территориальном управлении Госнаба СССР. В отдел технического контроля приняты трех инженерно-технических работников, которые будут выполнять функции контролеров высшего разряда. Установим специальный экран для освещения результатов работы

коллектива в условиях госприемки.

Хочу также проинформировать, как идут у нас дела с первого января. Продукции, забракованной госприемкой, нет. Возвращено на доработку и затем сдано со второго предъявления 0,2 процента от всей товарной продукции. Причем возвращалась она из-за внешнего вида упаковки (покраска, маркировка, вмятины на барабанах). По химическому составу замечаний не было. Чтобы исключить возврат из-за тары, необходима новая линия по изготовлению барабанов. Решили организовать централизованную покраску пятидесятилитровых барабанов на механизированной линии в ремонтно-механическом цехе.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

На прилавках магазинов книоторга появился новый альбом Средне-Уральского издательства «Урал мастеровой». На его страницах идет речь о становлении промышленности на Урале. «Уральские мастера из века работали очень заметно, — читаем в коротком вступлении. — Трудом и талантом воз-

Урал мастеровой

величили они славу русской земли и оставили нам в наследство могучий Урал, крепкий своими традициями, закаленным не только в огне домен и мартенов, но и в пламени революционных боев... Особенно широкие перспективы от-

крываются перед ним в двенадцатой пятилетке... Альбом рассказывает о ведущих предприятиях Среднего Урала — Уральском заводе тяжелого машиностроения, Первоуральском новотрубном заводе, Нижнетагильском металлургическом

комбинате, Качканарском горнообогатительном комбинате, Белоярской атомной электростанции. Хорошо оформленные цветными фотоиллюстрациями, отпечатанные на полиграфической базе в ГДР, издание будет интересно партийным,

профсоюзным и комсомольским активистам, пропагандистам и агитаторам, производственникам, студентам и всем, кто интересуется становлением и развитием тяжелой индустрии на Среднем Урале.

Ю. УТКОВ,  
редактор отдела пропаганды Свердловкиотгора.



# РЕШАТЬ БУДЕТ КОЛЛЕКТИВ

— Считаю, что секретарь партбюро Ю. Н. Глазырин поторопился с широкой оглаской выборов начальника второго цеха. Да, выбирать будем, но не раньше, чем в апреле, когда соберутся все предполагаемые кандидаты на эту должность. Заодно посмотрим, что получится, хотя и на более высоком уровне, в тресте Уралтяжтрубстрой.

Осторожность директора опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования А. Ф. Бунакова понять можно: не хочется ошибиться в очередной раз. Но выборы выборам рознь. Прежнего начальника подбирал узкий круг лиц, нового начальника цеха выберет сам коллектив.

Такое решение на заводе созрело не сразу. После того как А. А. Осетров был снят с должности начальника цеха, исполнять обязанности начальника назначили технолога В. И. Стахеева — молодого коммуниста и специалиста, так как заместитель начальника цеха Ю. И. Кислицин до сих пор на курсах по подготовке руководящих кадров. В такой ситуации на встрече с администрацией, членами партбюро и профкома завода рабочие впервые задали вопрос: «Кто?» — и предложили: «Давайте сделаем, как на «РАФе». Предложение было принято не сразу. Коллектив цеха поставил те же вопросы и предложения во второй раз. «Четырехугольник» наконец дал согласие. Ведь несколькими днями раньше завершил работу январский Пленум ЦК КПСС.

Можно упрекнуть руководство завода в перестраховке, но важнее отметить другое. Перестройка, происходящая в стране, уже дает положительные результаты. Раньше решения Пленумов ЦК партии не сразу становились руководством к действию. На местах ждали указаний, распоряжений, типовых инструкций, чтобы не выйти за рамки дозволенного. Передовые идеи, получившие поддержку на январском Пленуме, сразу обернулись конкретными делами. Первоуральск не исключение. Объявлен конкурс на замещение вакантной должности управляющего трестом Уралтяжтрубстрой. Теперь — на ПОЭЗРТО. И это только начало.

Быть первым, конечно, всегда сложно. Опыт «РАФа» — еще не опыт, а эксперимент. Где «золотая середина»? Решать придется самим, взяв на вооружение недавно опубликованный проект Закона СССР «О производственных предприятиях (объединениях)».

А тем временем в цехе живо обсуждают всех возможных кандидатов на пост

начальника, хотя конкурс еще не объявлен. Приведу лишь несколько высказываний.

И. Н. Кондратьева, мастер участка изготовления универсальных блоков: «Если заместитель начальника цеха Ю. И. Кислицин выдвинет свою кандидатуру, я его поддержу. Впрочем, и молодой технолог В. И. Стахеев в эти дни умело справляется с обязанностями начальника. Словом, у нас свои кадры хорошие. Со стороны не надо».

Н. П. Мартышев, бригадир заготовительного участка: «Я за Ю. И. Кислицина. Грамотный специалист, с рабочими советуется».

Т. В. Вихорева, мастер заготовительного участка: «Не помню, где прочитала, но запомнилась такая фраза: «Производству нужны знающие дело организаторы». Беда в том, что многие руководители сегодня с техникой на «ты», а с организацией производства не всегда в ладу. Голосовать буду только за своих заводских специалистов».

Рабочие участка литья М. М. Бабицина, Л. М. Сухорукова и М. П. Езерская выразили единое мнение: хорош тот начальник, который ведет за собой коллектив. Таким они видят Ю. И. Кислицина.

Когда я разговаривал с этими работниками, к ним подошла молодая женщина. Мои собеседники заинтересовались ее мнением по данному вопросу. Состоялся короткий, но поучительный диалог.

— Хорошо, если бы начальником стал Маслов.

— Почему? Ты же с ним не работала, не знаешь его совсем.

Молчание, а затем:

— В бригаде так говорят.

— Мы Сергея Викторовича знаем. Он здесь мастером работал, потом старшим мастером. Сейчас возглавляет бюро в отделе главного технолога. И специалист, и организатор хороший. Только тебе надо своим умом жить.

Резко сказано, верно подмечено. Перестройка в делах и умах продолжается. Каждый должен иметь личное, выстраданное мнение. Сегодня оно не будет в коллективе второго цеха единым по отношению к какому-то одному предполагаемому кандидату. А завтра? Смогли же здесь, не сговариваясь, прийти к мысли, что практика приглашения на руководящие посты людей со стороны не оправдывает надежд, есть на заводе свои проверенные кадры.

А. МОСУНОВ.



## Правофланговые пятилетки

Прежде чем стать дробильщиком, Г. И. Дульцев (на снимке) работал слесарем на дробильно-обогащительной фабрике рудоуправления. Так что оборудование ему хорошо известно. В случае необходимости Геннадий Иванович помогает ремонтникам устранять неполадки. Сам он — из смены В. В. Козлова. Как сказал начальник фабрики Н. П. Кольцов, этот коллектив сегодня — во главе соревнования. В феврале им переработано сырья дополнительно около 200 думпкаров.

На снимке: Г. И. Дульцев.

Фото В. Зотова.

## Предложили рационализаторы

Несколько предложений например, рационализаторы подали уже в этом году улучшили схему подачи кислорода в родильное отделение медсанчасти, повысили ее надежность.

А. ШУТЕМОВ, заместитель начальника цеха.

## ■ УСКОРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

# РЕЗЕРВЫ ГОЛУБОЙ НИВЫ

В нашем районе немало рек, которые могут принести пользу в выполнении Продовольственной программы.

Взять Черемшанку. Вода в ней чистая, даже хариус обитает. Только вот беда: мелеет голубая «змейка», скудеют ее богатства. А ведь речка может послужить людям, если к ней отнестись по-хозяйски. Например, создать хорошее водохранилище за деревней Никитино. Тогда будут условия для поливного земледелия, в экономической выгоде которого никто не сомневается. Работники совхоза «Битимский» давно убедились в этом на практике, используя речку Макаровку. В совхозе «Первоуральский» используют для полива полей речку Талицу:

сделали плотину и насосную станцию. Значит, и Черемшанка может принести немалую добавку урожая, ведь вдоль левого берега речки раскинулись совхозные поля.

Но это одна из выгод, которую можем получить, создав водохранилище на Черемшанке. Есть и другие. Оба берега речки круты. Уровень воды можно поднять до восьми метров. Создадутся условия для запуска в водоем мальков промысловых пород рыб. Опять же немалая добавка к столу горожан. И, наконец, на правом берегу, близ соснового бора, можно создать базу отдыха.

Как видите, предложение выгодно не только для реализации Продовольственной программы, но и охраны

природы, приумножения ее богатств. При создании водоема появятся благоприятные условия для расселения водоплавающей и болотной дичи, ведь в нашем районе нет удобного водоема для ее гнездования. На Волчихинском водохранилище из-за резкого изменения уровня воды в весеннее время птица совсем не стала гнездиться: затопляются кладки яиц. Известно, что перелетные птицы селятся в тех местах, где они вывелись. А поскольку выводков нет, то и селиться некому. Поэтому следует изыскивать методы привлечения водоплавающей птицы в наш район.

Водохранилище можно создать не только на Черемшанке, но и на Черной речке, что впадает в Чусо-

пойдут на разработку проекта да на проведение гидрологических изысканий. Чуть больше могут быть расходы на строительство плотины на Черной речке, из-за дальнего ее расположения от карьера. Но и этот вопрос можно решить, поскольку в перспективе немалая экономическая выгода от создания водоемов.

Следует разобраться в вопросе, кто должен проявить инициативу в этом деле. Совхоз «Битимский». Но, пожалуй, взваливать эту работу на один совхоз нельзя. Надо брать за дело сообща: совхоз, охотобшичество, предприятия.

Безусловно, потребуется поддержка горисполкома. Ведь создание водохранилища сулит немалые выгоды. Впрочем, это имеет еще и воспитательное значение, служит примером хозяйского отношения к природе.

Ю. ДУНАЕВ, рабкор.

# СТАЛИ МЕТКИМИ СТРЕЛКАМИ

В школе № 32 месячник открылся радиотелевизионкой.

В гости к ребятам-старшеклассникам пришли бывшие выпускники школы, ныне курсанты военных училищ Андрей Елсуков и Вадим Лепилин. Они рассказали об условиях поступления в военное училище, о своей службе.

Более 400 учащихся седьмых-десятых классов приняли участие в стрелковых соревнованиях. 85 юношей и девушек получили звание «Меткий стрелок». Им вручили удостоверения и значки.

Ученики седьмого «Г» класса готовятся к городскому финалу игры «Зарница».

Месячник закончился школьным вечером «К защите Родины готовы!», где старшеклассники продемонстрировали мастерство в строевой и физической подготовке, смекалку, находчивость, выносливость. Пройдет традиционный парад октябрята. Победителям будут вручены призы и значки.

В течение месячника членами ДОСААФ стали 130 человек.

Состоялись также экскурсии в музеи школ и предприятий города.

А. ФЕДОТОВ, юнкор.

# ВПЕРЕДИ НОВЫЕ СТАРТЫ

В школе № 12 прошла военно-спортивная игра «Зарница», в которой приняли участие пионерские отряды.

Игра открылась торжественной линейкой. Под звуки духового оркестра клуба имени Ленина юнармейцы выстроились в школьном спортзале. На линейку пришли председатель городского комитета ДОСААФ В. П. Чирков, ветеран Великой Отечественной войны Б. И. Бельх, инспектор ГАИ Е. С. Ларионов, инженер производственного объединения «Хропик» Н. А. Пономарев.

Право поднять знамя предоставили А. Сазонову и Т. Логиновой. Юнармейцы показали организованность, дисциплину, умение выполнять военные команды, знание юнармейских специальностей: сигнальщика, разведчика, санитаря, инспектора дорожного движения, пожарного. Быстрее всех разобрали автомат С. Токарев из 6 «В» класса, С. Мадьяров и Н. Андрейчикова из 5 «А».

Впереди новые старты в финале городской игры «Зарница».

И. АЛИКИНА,  
старшая пионервожатая  
школы № 12.

## ■ ПИСЬМО ПРОВЕРЯЕТ РАБКОР

Мы трудимся в хозяйственном цехе производственного объединения «Хропик». Работа у нас такова, что питание должно быть диетическое. Но в заводской столовой № 65 оно далеко от желаемого. Готовят здесь невкусно, в котлетах больше хлеба, чем мяса, порции не соответствуют нормам. Посуда плохо промывается, на столах нет салфеток, большие очереди.

С. ГОЛОВКИНА, Е. ПОПОВА, С. УГОЛЬНИКОВА.

Факты, указанные в письме, подтвердились. Диетическая столовая № 65 относится к комбинату общественного питания № 2, который возглавляет Т. В. Шешина, а заведующая производством здесь Ф. Т. Шаридова. Обеденный зал сто-

# ПРЕТЕНЗИИ СПРАВЕДЛИВЫ

дый пришел сюда согласно графику своего перерыва.

С подносами шли к невытертым, грязным столам, ели без аппетита, потому что еда была плохо приготовлена, на столах оставалось много пищевых отходов. И это повторяется изо дня в день.

В столовой нет диетсестры, меню составляется по усмотрению зав. производством Шариповой, которая не

берет во внимание условия труда обедующих, слабо следит за качеством приготовления пищи.

В день проверки мясные котлеты были полусырые, рыба пережарена, сливочное масло подавалось без зачистки верхнего слоя, что вредно для страдающих желудочно-кишечными заболеваниями. Данные о качестве готовой пищи в бракеражный журнал своевре-

менно не заносятся, наблюдаются систематические недодовесы, недовложения.

На беседу с руководителями комбината были приглашены авторы письма, которые высказали немало еще других претензий в адрес общепитовцев.

Не лучше обстоят дела и в столовой № 14.

В настоящее время к работникам общественного питания предъявляются боль-

шие требования: работать добросовестно, готовить вкусную и высококалорийную пищу, обслуживать быстро. Ведь интересы производства находятся в прямой зависимости от труда общепитовцев. Поел рабочий сытно — хорошо поработал. Пора понять руководству столовой, что работать так нельзя.

И. КРИВИЦКИЙ,  
рабкор.

3 стр.



УЧАТ И УЧАТСЯ

В Государственном Уральском русском народном хоре напряженная пора. Готовится к выпуску новая работа известного в стране профессионального коллектива — старинный крестьянский семишный праздник. Режиссером-постановщиком в хор приглашен художественный руководитель фольклорных коллективов г. Первоуральска Ю. Ф. Погромский, а в качестве своеобразных учителей выступают участники фольклорного ансамбля ГПТУ № 7 и 69 — первые исполнители этого праздника.

Для самодеятельных артистов совместная репетиционная работа — большая школа повышения исполнительского мастерства.

П. ФЕДОРОВ, рабкор.

ПРАЗДНИК ТАНЦА

Традиционный городской конкурс исполнителей балльных танцев среди школьников состоялся во Дворце культуры «Строитель». Яркой, праздничной стала встреча юных танцоров. Их участвовало в конкурсе более 160.

Ребята выступали по определенной программе для каждой группы, исполняя три обязательных танца. Лучшими среди учащихся первых-четвертых классов стали С. Сакина и А. Иванов из школы № 32, второе место заняли Я. Саитова и Д. Желтышев из школы № 5.

В средней группе юных танцоров первого года обу-

чения отличилась пара из школы № 5 — А. Кузнецова и А. Девяткин. Интересная программа была подготовлена танцорами второго года обучения. Отличились учащиеся школы № 32, которые заняли все три призовых места: Е. Лаженева и К. Баранов, О. Фурманская и С. Шолохов, О. Береснева и С. Решетников.

Самое яркое впечатление оставило выступление старшенклассников. В красочных костюмах они танцевали вальс-гавот, русский быстрый и кубинский «Ча-ча-ча». И здесь не было равных К. Рязанову и Е. Мельниковой из школы № 32. Они же завоевали приз зрительских симпатий как самая элегантная пара конкурса.

ОТДЫХАЮТ СЕЛЬЧАНА

Наступил выходной день. Жители Новоалексеевки не гадали, как его провести: все было продумано заранее. Еще не взошло солнышко, а любители подледного лова на автобусе, мотоциклах отправились на рыбалку. Сто семей поехали на экскурсию в Кунгурскую пещеру. Еще один автобус повез в Свердловск любителей музыки и песни на концерт «Играй, гармонь», который проходил в Доме культуры железнодорожников.

Богат был выходной и спортивными событиями. Вышли на лыжню учителя школы № 16. Десятиклассники сдавали нормы ГТО, а их младшие товарищи защищали честь школы в соревнованиях по лыжам на приз газеты «Пионерская правда» в Красноуфимске.

З. КУЗНЕЦОВА, селькор.



В феврале метельном.

Фото В. Вороникова.

СПОРТ

ПОЧЕТНОЕ ТРЕТЬЕ

В Асбесте закончилось первенство обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов по зимнему многоборью ГТО. 23 команды из разных родов области состязались в стрельбе, подтягивании на перекладине и лыжных гонках.

По итогам двух дней наша команда стала третьим призером соревнований. Не-

плохо выступили на огневом рубеже А. Балчугов, А. Смольников (оба из ГПТУ № 7), С. Мисоченко с заводом многоборью ГТО да железобетонных изделий и конструкций. В лыжных гонках отличились Р. Габсатаров, Е. Смольникова, С. Мартыянов.

Т. АКУЛОВА, старший инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.

ПОБЕДА ДАЕТСЯ УПОРНЫМ

Ветер и мороз не помешали юным спортсменам стать участниками соревнований по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда». Около 500 учащихся из 26 школ выявили сильнейших. Этим состязаниям предшествовали массовые старты в каждой школе: 4150 учащихся вступили в борьбу на первом этапе. И вот финал.

В 11 часов дан старт на два, три и пять километров.

Победа в командном зачете заслуженно досталась новоалексеевским ребятам из школы № 16. Призерами соревнований стали команды школ № 35 и 28.

В личном зачете отличились Н. Сазонтова (школа № 15), О. Зозуля (школа № 16), А. Майоров (школа № 7), В. Немкин (школа № 12).

И. ДОМРАЧЕВА, главный секретарь соревнований.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 19, 20 февраля «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. Кинотеатр «Космос». 19 февраля «ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН». Сеансы: 10-30, 12-30 час. 19, 20 февраля «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. 20 февраля «СЛУЧАИ В КВАДРАТЕ 30—80». Сеансы: 9, 10-30, 12-30 час. Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «ОБВИНЯЕТСЯ СВАДЬБА». Сеансы: 18, 20 час. Дом культуры горняков. «ЖЕНИХИ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Товарищи зрители! По вашим многочисленным просьбам с 23 февраля демонстрируется цветная широкоформатная лента киностудии «Ленфильм» «ДАУРИЯ» в двух сериях по роману Константина Седых. Авторы сценария Юрий Клепиков, Виктор Трегубович. Режиссер Виктор Трегубович. В фильме снимались Виталий Соломин, Василий Шукшин, Ефим Копелян, Юрий Соломин, Михаил Кокшенов и другие актеры.

Приглашаем вас, товарищи зрители! Принимаются коллективные заявки от киноорганизаторов цехов, учреждений, организаций на продажу билетов внештатным кассиром.

21 февраля автошкола ДОСААФ проводит соревнования по триалу. Приглашаем принять в них участие всех желающих, имеющих удостоверение категории «А». Соревнования проводятся на площадке по практической сдаче вождения на категории «А» и «Б». Начало в 12 часов дня. Победители будут награждены грамотами и призами.

Оргкомитет.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

В Доме быта по ул. Трубников, 52 открылся зал для съемки в черно-белом исполнении. Здесь вы можете сфотографироваться на документы, заказать фотографии в художественном исполнении, реставрировать старые, но дорогие вам фотографии, увеличить или уменьшить имеющиеся у вас снимки. Принимаются заказы на проявление пленки. Справки по телефону 2-28-49.

КНИГА В ПОДАРОК

К Дню Советской Армии у многих женщин забота: что подарить деду, отцу, мужу, сыну на праздник? Всем известно: книга — лучший подарок. Магазин «Книги» по улице Ленина, 25 предлагает богато иллюстрированные подарочные издания: «Человек и Север», «Тюменские деревянные резьба», «Дружба», «Урал мастеровой». Книги выполнены на мелованной бумаге на полиграфических предприятиях ГДР и ЧССР. Высокохудожественные по исполнению альбомы будут прекрасным подарком к наступающему празднику. Стоимость книг от 6 до 8 рублей.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ

В магазинах горпищеторга появилась мука ржаная обдирная, которая в отличие от пшеничной содержит несколько меньше белков, однако по качественному составу она более ценна: содержит больше аминокислот (мезина, валина, метионина, лейцина). Изделия, выпеченные из ржаной обдирной муки, имеют меньшую калорийность, богаты белками, минеральными веществами, растительной клетчаткой, которые нормализуют белковый, жировой обмен, улучшают пищеварение. Их рекомендуется включать в рацион страдающим сахарным диабетом, атеросклерозом, гипертонией, нарушением функции кишечника и углеводного обмена, а также для профилактического питания пожилым и склонным к полноте. Ржаная обдирная мука используется для выпечки хлеба, сухарей, пряников. Изделия из ржаной муки медленнее черствеют. Цена 23 копейки за килограмм.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ МАГАЗИНЫ РАЙПО И КООПТОРГА

предлагают покупателям фасоль сухую по цене 1 руб. 10 копеек за килограмм. Созревшие зерна фасоли содержат белки и углеводы, в них много витаминов группы В. Фасоль используют для супов, а также для приготовления кондитерских изделий. Предлагаем рецепт торта.

Приготовьте 2 стакана фасоли, 2 стакана сахарного песка, 10 яиц, 1 стакан белых размолотых или натертых на терке сухарей, немного рома или ромовой эссенции для ароматизации, 5—6 грецких орехов, щепотку соли. Фасоль замочите на несколько часов и сварите не до полной готовности. Воду слейте, а фасоль остудите и проверните через мясорубку. Аккуратно разбейте яйца и разделите белки от желтков. Белки поставьте на холод, а желтки добела разотрите с сахарным песком. Сюда же положите молотую фасоль, посыпьте и хорошо перемешайте — получится фасолевое тесто. Взбейте в крепкую пену белки и осторожно перемешайте с основным тестом, всыпая понемногу тертые сухари. Еще до взбивания белков нужно подготовить форму: смазать ее маслом и постелить на дно пергамент или промасленную бумагу. Духовку нагреть. Перемешанную массу выложите в форму и ставьте выпекаться. Это займет 40—45 минут при температуре 200 градусов. Готовый и остывший корж разрезать горизонтально на три части тонким ножом. Каждую часть покропите ромом, смажьте кремом и сложите вместе. Верх украсьте кремом и целыми половинками грецких орехов.

Ревдьянский спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно.

ТАРОРЕМОНТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ предлагает населению кирпич строительный по цене 87 рублей за тысячу штук, рубероид, цемент, гипс, брус 100x150 мм, стекло толщиной 2 мм, 5 мм, 6 мм, теплицы пленочные по 30 рублей, рамы парниковые, гвозди на 50, 60, 70, 80, 90, 150 мм.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК «ВТОРРЕСУРСЫ»

принимает от населения макулатуру в рассортированном виде по цене 2 копейки за кг; шерстяное тряпье по цене 16 копеек за кг; тряпье хлопчатобумажное по 6 копеек за кг; смешанное шерстяное и хлопчатобумажное по 6 копеек за кг. Не допускаются к приемке: тряпье, имеющее нетекстильные примеси (мочало, резину, бумагу, кожу, фанеру, стекло, пуговицы, застежки, металлическую стружку, крючки, пряжки, кнопки, замки «молния» и другие); тряпье, пропитанное водоотталкивающим составом, масляными красками и лаками, техническими маслами, прорезиненное, проклеенное, прелое.

Адреса приемных пунктов: улица Трубников (у магазина № 5), улица Вайнера (у магазина № 47), поселок Динас (новый приемный пункт по улице Пушкина). Часы работы: с 10 до 19 часов, выходные дни — воскресенье, понедельник. Улица Советская (у магазина «Спорт»). Время работы: четверг, пятница, суббота, воскресенье с 10 до 13 часов.

Порядок расчета со слатчиками сырья. Прием вторичного сырья у населения заготовителями производится за наличный расчет согласно установленным закупочным ценам по прейскуранту. Заготовители приемных пунктов за сданные бытовые отходы выдают слатчику отрывной талон-квитанцию на соответствующую сумму. Один талон-квитанция выдается на сумму не более одного рубля. При этом стоимость слатного вторсырья в талон-квитанцию не включается. Продажа товаров населению на талон-квитанцию в магазине № 7 горпроторга производится с коэффициентом 1:10 с соблюдением предельных норм отпуска в одни руки (приказ № 33 Областного управления торговли от 17 февраля 1982 года).

Горбытуправление объявляет набор в кружок «Молодая хозяйка». Организационное собрание состоится 22 февраля в 15 часов по адресу: ул. Емлина, 20-6-1. Справки по телефону: 2-15-39.

ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

23 февраля открывается киоск магазина № 10 по продаже семян. Часы работы с 10 до 19, перерыв с 14 до 15, выходные дни — воскресенье, понедельник.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (полностью оплачена) на две 2-комнатные (одну можно малогабаритную) отдельные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Советская, 11-а, кв. 45 по сменам «В» и «Д».

Меняется однокомнатная квартира (2-й этаж, 18,3 кв. м, с застекленным балконом-верандой) в т. Асбесте на равноценную или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: пер. Кузцова, 41, кв. 10 после 17 часов.

Меняются две 3-комнатные квартиры: 45 кв. м, 4-й этаж по улице Ленина, 13-б и 36 кв. м, 8-й этаж по улице Советская, 22-а, на две 2-комнатные малогабаритные и однокомнатную или 3-комнатную 45 кв. м на две однокомнатные, а 3-комнатная 36 кв. м на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Советская 22-а — 32, телефон 2-44-62.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха № 1 динасового завода за помощь и участие в похоронах Невекиной Валентины Ивановны. Муж, дети, родственники.

Правление, партийная, профсоюзная и комсомольская организации райпо выражают соболезнование председателю правления Ю. М. Манягину по поводу смерти отца.

МАНЯГИНА  
Михаила Александровича.

Горздравоотдел, горком профсоюза медицинских работников выражают искреннее соболезнование главному отоларингологу горздравоотдела Зуевой Эмме Сергеевне в связи с кончиной матери.

ТАРНОПОЛЬСКОЙ  
Евстолии Александровны.

Инженерно-педагогический коллектив среднего профессионально-технического училища № 69 выражает глубокое соболезнование коменданту общегитания А. Л. Манягину по поводу смерти ее мужа.

МАНЯГИНА  
Михаила Александровича.